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Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod pH Jellemzo?:
k001 5,2
k002 5,5
k003 7,2
k004 7,3
k005 5,0 atlag: 6,24
k006 5,4
k007 7,0
k008 7,3

Tervezhetiuink-e ez alapjan technologiat?



Egy tabla 8 mintaveételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod pH Jellemzok:

k001 5,2

k002 5.5

k003 7,2

k004 7,3

k0035 5,0 atlag: 6,24
k006 5.4

k007 7.0 Varhato értéek
k008 7,3 ?

Tabla kémhatasara jellemzo -> meszezési technologia.



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod pH Jellemzok:
k001 5,2 max:
k002 5,5 min:
k003 7.2 median:
k004 7,3 modusz:
k005 5,0 atlag: 6,24
k006 5,4
k007 7,0 Varhato értek

k008 7,3 ?



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod

k001
k002
k003
k004
k003
k006
k007
k008

pH Sorba rendezve:

5,2
3,5
7,2
7,3
5,0
5,4
7,0
7,3

5,0
5,2
5,4
5,5
7,0
7,2
7,3
7,3

Jellemzok:
max: 7,3
min: 5,0

median: Kkozépso
modusz: leggyakoribb
atlag: 6,24

Varhato értéek
0’)



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod

k001
k002
k003
k004
k003
k006
k007
k008

pH Sorba rendezve:

5,2
3,5
7,2
7,3
5,0
5,4
7,0
7,3

5,0
5,2
5,4
3,5
7,0
7,2
7,3
7,3

Jellemzok:
max: 7,3
min: 5,0

median: (3,5+7)/2
modusz: leggyakoribb
atlag: 6,24

Varhato értéek
0’)



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod

k001
k002
k003
k004
k003
k006
k007
k008

pH Sorba rendezve:

5,2
3,5
7,2
7,3
5,0
5,4
7,0
7,3

5,0
5,2
5,4
3,5
7,0
7,2
7,3
7,3

Jellemzok:
max: 7,3
min: 5,0

median: 6,25
modusz: leggyakoribb
atlag: 6,24

Varhato értéek
0’)



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod pH Sorbarendezve: Jellemzok:

k001 5,2 5,0 max: 7,3
k002 5.5 5.2 min: 5,0
k003 7.2 5.4 median: 6,25
k004 7.3 5.5 modusz: 7,30
k005 5,0 7,0 atlag: 6,24
k006 5,4 7,2

k007 7,0 7,3 Varhato értek

k008 7,3 7.3 ?



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod pH Sorbarendezve: Jellemzok:

k001 5,2 5,0 max: 7,3
k002 5.5 5.2 min: 5,0
k003 7.2 5.4 median: 6,25
k004 7.3 5.5 modusz: 7,30
k005 5,0 7,0 atlag: 6,24
k006 5,4 7,2

k007 7,0 7,3 Varhato értek
k008 7.3 7.3 ?

Mi alapjan tervezziik a technologiat?



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod pH Sorbarendezve: Gyakorisag :

k001 5,2 5,0 4,5-4,9 0
k002 5,5 5,2 S,0-5.4 3
k003 7,2 5,4 5,5-5.,9 1
k004 7,3 5,5 6,0-6.4 0
k005 5,0 7,0 6,5-6,9 0
k006 5,4 7,2 7,0-7,4 4
k007 7,0 7,3 7,5-7,9 0

k008 7,3 7,3



Egy tabla 8 mintavételi parcellajabol szarmazo
talajminta pH-ja

kod pH Sorbarendezve: Gyakorisag :

4,5-4,9
S,0-5.4
S5,5-5,9
6,0-6,4
6,5-6,9
7,0-7,4
7,5-7,9

S P oo = W O

4,5-49 5-54 5,5-59 6-64 6,569 7-74 7,5-7.9

AN VA VA

Gyakorisag grafikon



kod pH |~
k001 50 ¢
k002 52
k003 5.4 -
k004 55,
K005 70, W B H
k006 o2 1

median: 6,25 Varhato érték
k007 1,3
médusz: 7,30 ?

KOO8 73 dtlag 64




kod pH |~
k001 5,0 *
k002 5,2 3
k003 5.4
k004 5,5,
k005 70, B B 5
k006 720 T o e

median: 6,25 Varhato érték

T msauss: 730

k008 7,3 atlag: 6,24 Kell-e meszezni?



Helyezzuk az adatokat a mintavételi téerkepre!

k001 k002 k003 k004

k005 k006 k007 k008




Helyezzuk az adatokat a mintavételi téerkepre!

pH
k001 k002 k003 k004
5,2 3,35 7,2 7,3
k005 k006 k007 kOO8
5,0 5,4 7,0 7,3




Helyezziik az adatokat a mintavételi térképre!
pH
k001 k002 k003 [
5,2 5,5 7,2 R

k005 k006 k007 k008
X 5.4 7,0 7.3




Helyezzuk az adatokat a mintavételi téerkepre!
pH
k001 k002
5,2 5,5

k005 k006
5,0 5,4

CaCoO, %
k001 k002
0 0

k005 k006
0 0




Egy tabla 8 mintavételi parcellajabdl szarmazé talajminta pH-ja

Keét résztabla

kod pH
k001 5,2
k002 5,5
k003 7,2

4.5-4.9 5-5.4 5, 5=5,9 6-6.4 6.5-6.9 7-7.4 7.5-7.9




Egy tabla 8 mintavételi parcellajabdl szarmazo talajminta pH-ja

kod
k001
k002
k003

k004
k005
k006
k007
k008

pH
5,2
5,5
7,2

7,3
5,0
54
7,0
7,3

varhato érték:

Térkép

k001 k002 --
sz ss 72 | 13
k005 k006 --
so sa 20 | 73

Két résztabla

jellemzok:

max: 5500 13
min: 500 7,0
median: 5,30-

modusz:

atlag: 5,28-




Egy tabla 8 mintavételi parcellajabdl szarmazé talajminta pH-ja

Térkép

sztabla

4,5-49 5-54 5559 6-64 6,569 774 7,5-79

atlag:

varhato érték:



Varhato érték:
Az adott objektumra vagy jelenségre jellemzd 1 db értek
Tobbszort megfigyeléssel, méressel az ettdl valo elterés véletlenszerl

Varhato erték a céltabla kozepe

Az értékek elterése veletlenszert:
Keézremegés, oldalszél,
robbanodanyag eltérés,
,,|0ty0geés” a csOben stb.:




Varhato érték:
Az adott objektumra vagy jelenségre jellemzo 1 db értek
Tobbszort megfigyeléssel, méressel az ettdl valo elterés véletlenszerl

Altalaban nem latjuk
a céltablat.

A lovesek helyzetébdl
kell rekonstrualnunk,
eltalalva a kozepét,

A VARHATO ERTEKET



Varhato érték:
Az adott objektumra vagy jelenségre jellemzd 1 db értek
Tobbszort megfigyeléssel, méressel az ettdl valo elterés véletlenszerl

Altalaban nem latjuk
a céltablat.

A lovesek helyzetébdl
kell rekonstrualnunk,
eltalalva a kozepét,

A VARHATO ERTEKET




Mi a helyzet 1lyenkor?




m N W A 0

4.5-4.9 S5-5.4 S.5-5.9 S-6.4 6.5-6.9 T-7.<4 T.5-7.9

Ilyen volt a pH-s p¢lda




Keét objektum van ket kiilon jellemzo értékkel



Atlag =
Varhato-
érték

Atlag *+
Varhato-

érték

Kis
SZOras

08:27

Atlag =
Varhato-
érték

Nagy
SZOras

Atlag *+
Varhato-
érték

Nagy
SZOras




Atlag = Atlag =

Varhato- Viarhaté-

ertek érték
Kis Nagy

SZOras

Statisztikailag kezelheto esetek

Nagy sz0ras esetén pontatlanabb
meghatarozas
Altalaban tobb meérés sziikséges



Nem tudjuk jol elhelyezni a céltablat,
nem tudjuk megbecsilni a varhato értéket

Szisztematikus hiba
pl.: Miuszer kalibracio
Nincs statisztikai megoldas — méréstechnikai probléma

Atlag *+ Atla g £+
Varhato- Varhato-
ertek érték
Kis Nagy
SZOras

SZOras

08:27



